ABSTRAK
Skripsi ini berjudul “Analisis Kemampuan Berpikir Kreatif dalam Pengerjaan Soal Esai Berbasis HOTS pada Hasil Ulangan Bahasa Indonesia (Studi Deksriptif pada Siswa Kelas XI IPA SMA Muhammadiyah Cibiuk Tahun Ajaran 2019/2020).  Penelitian ini dilator belakangi oleh pengalaman peneliti memberikan ulangan berbasis HOTS pada siswa selama PLP, banyak dari siswa merasa bahwa soal berbasis berpikir tingkat tinggi tersebut sulit untuk dikerjakan. Maka peneliti bermaksud melakukan analisis terhadap kemampuan berpikir siswa dalam mengerjakan soal berbasis HOTS.
Adapun yang menjadi rumusan masalah dalam penelitian ini yaitu : (a) Bagaimana bentuk soal ulangan harian Bahasa Indonesia berbasis HOTS di SMA Muhammadiyah Cibiuk?; (b) Bagaimana  kemampuan berpikir kreatif siswa dalam mengisi soal ulangan harian Bahasa Indonesia berbasis HOTS? (c); Bagaimana tingkat kesukaran soal ulangan harian bahasa Indonesia berbasis HOTS di  SMA Muhammadiyah Cibiuk?. 
Penelitian ini menggunakan metode deskriptif. Sampel dalam penelitian ini adalah Kelas XI IPA SMA Muhammadiyah Cibiuk tahun ajaran 2019/2020 yang berjumlah 20 orang. Teknik pengumpulan data dilakukan dengan studi dokumentasi, sedangkan teknik penelitian yang dilakukan dalam penelitian ini yakni analisis deksriptif.
Penemuan pada penelitian ini mencakup : (a) Tidak semua butir soal ulangan harian siswa kelas XI IPA SMA Muhammadiiyah Cibuk tahun ajaran 2019/2020 berbasis HOTS. Berdasarkan hasil analisis terdapat satu butir soal HOTS pada ulangan teks proposal dan empat butir soal HOTS pada ulangan teks resensi; (b) Dari analisis kemampuan berpikir kreatif siswa tidak semua memenuhi indikator berpikir kreatif; (c) Hasil analisis indeks kesukaran soal terdapat masing-masing dua butir soal tidak layak digunakan dalam ulangan harian.
Dari hasil analisis tersebut dapat dinyatakan bahwa guru sebaiknya lebih menguasai penulisan soal berbasis HOTS, melatih kemampuan berpikir kreatif siswa, dan melakukan perbaikan terhadap butir-butir soal yang tidak layak digunakan sebagai ulangan harian.
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