ABSTRAK
Peranan Kepemimpinan Kepala Desa dalam Membina Perilaku Generasi Muda
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Latar belakang penelitian ini sebagai akibat dari derasnya arus informasi dan telekomunikasi menjadikan perilaku generasi muda makin tidak terkendali seperti tidak mematuhi lalu lintas, urakan, kencanduan game online, dan tidak menyenangi budaya sendiri. Walaupun demikian masih ada para remaja kurang memperhatikan kehidupan yang ada di masyarakat,  maraknya gang motor, kurang sopan santun, dan kurang peduli terhadap lingkungan sosial.
Dalam penelitian ini masalah yang diajukan penulis adalah sejauhmana Peranan Kepemimpinan Kepala Desa dalam membina perilaku generasi muda di Desa Kersamenak Kecamatan Tarogong Kidul Kabupaten Garut.
Metode penelitian ini yang digunakan adalah metode penelitian deskriptif, yang bertujuan untuk menggambarkan fenomena yang sebenarnya mengenai variabel-variabel penelitian yang telah disusun oleh penulis, sedangkan metode pengumpulan data menggunakan observasi, wawancara, dan dokumentasi. 
Subjek penelitian adalah Kepala Desa,  satu orang Perangkat Desa satu orang tokoh masyarakat dan 10 orang pemuda  Kersamenak Kecamatan Tarogong Kidul Kabupaten Garut.
Temuan penelitian yang berhasil diperoleh adalah peranan kepemimpinan kepala desa dalam membina perilaku generasi muda Desa Kersamenak Kecamatan Tarogong Kidul Kabupaten Garut dikategorikan baik (80%). Hal ini didasari dengan kinerja Kepala Desa yang berhasil membawa arah perubahan kepada para remaja untuk tumbuh dan berkembang kearah yang positif.
 Sedangkan rekomendasi yang penulis ajukan sehubungan dengan penelitian ini ditujukan kepada Kepala Desa dan aparatur desa untuk selalau meningkatkan pembinaan terhadap para kepala keluarga dan pemuda, kepada BPD serta tokoh masyarakat, kepada kepala keluarga agar lebih memperhatikan perkembangan perilaku remaja dan kepada generasi muda agar lebih menyadari pentingnya perilaku positif dimasa depan.
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