ABSTRAK
Penelitian ini berjudul “Analisis Bentuk Frasa pada Tajuk Rencana Surat Kabar Pikiran Rakyat Edisi Maret 2021”. Penelitian ini dilatarbelakangi oleh pentingnya pemahaman mengenai bentuk frasa dalam bahasa. Berdasarkan latar belakang tersebut, rumusan masalah dalam penelitian ini yaitu (1) Bagaimana bentuk frasa endosentrik pada tajuk rencana surat kabar Pikiran Rakyat edisi Maret 2021. (2) Bagaimana bentuk frasa eksosentrik pada tajuk rencana surat kabar Pikiran Rakyat edisi Maret 2021. Tujuan penelitian ini yaitu (1) untuk mengetahui bentuk frasa endosentrik pada Tajuk Rencana surat kabar Pikiran Rakyat edisi Maret 2021. (2) untuk mengetahui bentuk frasa eksosentrik pada Tajuk Rencana surat kabar Pikiran Rakyat edisi Maret 2021.
[bookmark: _GoBack]Metode yang digunakan dalam penelitian ini yaitu metode deskriptif dan teknik analisis kualitatif. Dengan tujuan untuk memaparkan bentuk frasa endosentrik dan eksosentrik pada surat kabar Pikiran Rakyat edisi Maret 2021. Teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini yaitu dengan menggunakan teknik dokumentasi, teknik baca, dan teknik catat, yakni tajuk rencana dibaca terlebih dahulu kemudian ditandai dan diklasifikasikan sesuai dengan bentuknya. Sumber data yang diambil dalam penelitian ini adalah tujuh surat kabar. Data yang dianalisis adalah kalimat yang mengandung frasa endosentrik dan eksosentrik. 
Berdasarkan hasil analisis pada data yang terkumpul dalam penelitian ini,  terdapat bentuk frasa endosentrik dan eksosentrik pada semua tajuk rencana surat kabar Pikiran Rakyat edisi Maret 2021. Data yang didapatkan dari hasil analisis yakni  307 frasa endosentrik dengan persentase 66% dan penggunaan bentuk frasa ekosentris dengan jumlah 161 frasa dengan persentase 34%. Kesimpulan bahwa frasa endosentrik lebih banyak digunakan pada tajuk rencana surat kabar Pikiran rakyat edisi Maret 2021. Peneliti menyarankan kepada penulis tajuk rencana dan guru agar hasil penelitian dapat dijadikan sebagai bahan bacaan dan bahan ajar.
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