ABSTRAK

Penelitian ini berjudul “Efektivitas Pembelajaran Tematik terhadap Kualitas Pemahaman Nilai Kerukunan Siswa”. Tujuan penelitian adalah untuk mengetahui keefektivan pembelajaran tematik dan peningkatan kualitas pemahaman Nilai Kerukunan siswa kelas II semester ganjil di SDN 1 Samida Tahun 2020 Kecamatan Selaawi Kabupaten Garut.
Penelitian ini menggunakan metode penelitian ex-post facto dengan pendekatan static group comparion. Subjek penelitian ini adalah siswa kelas II SDN 1 Samida Kecamatan Selaawi Kabupaten Garut tahun pelajaran 2019/2020. Instrument yang digunakan dalam penelitian ini yaitu soal tes dan angket observasi. Sampel penelitian sebanyak 30 orang dengan nilai korelasi r hitung sebesar 0,269 yang dapat diartikan pembelajaran tematik di kelas II SDN 1 Samida berjalan dengan efektif. Hasil penelitian menunjukkan motivasi siswa tinggi sebesar 40%, sedang 30% dan rendah 30%. Sedangkan untuk hasil belajar siswa 98% tuntas dan 2% belum tuntas. Di samping itu, berdasarkan hasil observasi terhadap proses dan rencana pembelajaran yang dilaksanakan oleh guru menunjukkan angka rata-rata yang tinggi. 
[bookmark: _GoBack]Saran yang disampaikan peneliti adalah bagi seluruh tenaga pendidik supaya lebih meningkatkan dan memperbaiki sistem pembelajaran terutama pembelajaran tematik, sehubungan sudah diterapkannya kurikulum 2013, hendak tetap mempertahankan kinerja tersebut.
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