Abstrak
 	Penelitian ini bertujuan untuk mendeskripikan (1) kepribadian tokoh utama dalam novel ‘Ibuk” karya Iwan Setyawan, (2) kepribadian tokoh pembantu dalam novel “ibuk” karya Iwan Setyawan. 
Sumber data dalam penelitian ini berupa novel “IBUK”karya Iwan Setyawan oleh PT.Gramedia Pustaka Utama tahun 2019 dengan tebal 293 halaman. Data yang digunakan adalah peristiwa yang dialami oleh tokoh- tokoh yang ada dalam buku berupa dialog, kutipan-kutipan baik secara langsung ataupun tidak langsung. 
Hasil penelitian adalah 1) Tokoh utama dalam novel “Ibuk”Karya Iwan Setyawan yakni ibuk yang memiliki kepribadian id 4, ego 1 dan super ego 5. 2) Tokoh tamabahan dalam novel “Ibuk”Karya Iwan Setyawan yakni tokoh bapak yang memiliki kepribadian id 4, super ego 3, namun tidak memiliki sifat ego. Tokoh Isa yang memiliki sifat ide 1, super ego 2, namun tidak memiliki sifat ego. Tokoh Nani memiliki sifat id 1, namun tidak memiliki sifat ego dan super ego. Tokoh Bayek memiliki sifat id 7, ego 4 dan super ego 3. Tokoh Rini memiliki sifat id 1, namun tidak memiliki sifat ego dan super ego. Tokoh Mira memiliki sifat ego 1, namun tidak memiliki sifat id dan super ego. 
Peneliti memberikan saran 1) Bagi peneliti selanjutnya di harapkan dapat menganlisis kepribadian tokoh dalam novel yang lainnya sebagai refensi untuk diteliti dan peneliti selanjutnya dapat meneliti tentang kesustraan dari aspek yang lainnya, jadi tidak tentang kepribadian saja seperti aspek moral dan lainnya.
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